

公安部部署“猎狐 2015”专项行动

新华社北京3月31日电 (记者 王茜) 公安部31日召开全国公安机关“猎狐2015”专项行动部署会。公安部表示,这次专项行动将向人民群众兑现“追逃永远在路上”的庄严承诺。

组织开展“猎狐2015”专项行动是中央反腐败协调小组部署的“天网”行动的重要

组成部分。公安部决定从4月1日起组织开展“猎狐2015”专项行动,重点对象是外逃经济犯罪嫌疑人、外逃党员和国家工作人员、涉腐案件外逃人员。同时,公安部将积极会同中央组织部、最高法、最高检等部门联合开展治理违规办理和持有因私出入境证照、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移

赃款等专项行动。

据介绍,去年7月至12月底,公安部开展“猎狐2014”缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人专项行动,抓获外逃经济犯罪嫌疑人680名,成为我国开展国际追逃追赃工作的形象标志。

公安部表示,“猎狐2015”专项行动的重

点任务是压存量、控增量、追逃追赃并重,要坚持缉捕、劝返两手都要硬,追逃、追赃两手都要狠,尽最大努力收缴外流的赃款赃物。

公安部强调,要在“猎狐2014”专项行动成功经验的基础上,深挖发现逃犯行踪,并通过查封扣押冻结涉案财物,最大限度地钳制逃犯的境外活动能力,挤压其生存空间。

我国成功发射首颗新一代北斗导航卫星

新华社西昌3月31日电 (记者 田兆运 陈海强) 北京时间3月30日21时52分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号丙运载火箭成功将首颗新一代北斗导航卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道。这颗卫星的发射成功标志着我国北斗卫星导航系统由区域运行向全球拓展的启动实施。

北斗卫星导航系统简称北斗系统,是我国自主建设、独立运行,与世界其他卫星兼容共用的全球卫星导航系统,可在全球范围内全天候、全天时为各类用户提供高精度、高可靠的定位、测速、授时服务,并兼具短报文通信能力。

这次发射的新一代北斗导航卫星,是我国发射的第17颗北斗导航卫星。它将开展新型导航信号体制、星间链路等试验验证工作,为北斗卫星导航系统全球组网建设提供依据。

与过去发射任务相比,这次发射首次在

运载火箭上增加了一级独立飞行器,即远征一号上面级。这个被形象地称为“太空摆渡车”的独立飞行器,可在太空将一个或多个航天器直接送入不同的轨道。这是我国首次采用这项技术执行中高轨航天器发射任务。

据了解,我国北斗卫星导航系统于2000年底开始向中国及周边地区提供服务,2012年底正式向亚太大部分地区提供运行服务,在交通运输、海洋渔业、水文监测、气象预报、大地测量、智能驾驶、救灾减灾、手机导航、车载导航等诸多领域,已产生广泛的经济和社会效益。

这次发射的新一代北斗导航卫星,由中科院和上海市政府合作共建的上海微小卫星工程中心研制。用于发射任务的长征三号丙运载火箭由中国航天科技集团公司研制。这是长征系统运载火箭的第204次飞行。

新疆兵团公务员招录降低门槛 九成以上岗位可供应届生报考

新华社乌鲁木齐3月31日电 (记者 蔡国栋) 为满足新疆生产建设兵团各级机关录用公务员的需要,今年新疆兵团降低招录门槛,坚持向艰苦边远地区、向基层、向南疆各师“倾斜”,共计划招录公务员和工作人员1228名,其中兵团各师机关173名,基层各类机关1055名,九成以上岗位可供应届生报考。

记者31日从新疆兵团公务员局获悉,2015年新疆兵团面向社会招录公务员工作设定笔试开考比例为1:3,招录职位原则要求大专以上文化程度。在笔试结束后,新疆兵团公务员主管部门将根据笔试成绩总体情况划定笔试成绩最低合格分数线,分数线以下考生不得进入下一环节。

新疆兵团公务员局局长姜青山说,今年新疆兵团对艰苦地区采取了设定特殊笔试开考比例、定向本地户籍人员招录、降低学

历要求、放宽年龄条件、单独划线笔试合格分数线等政策。其中,地处南疆的第一、二、三、十四师笔试开考比例设定为1:2;第一、二、三、四、九、十、十三、十四师专门拿出一定比例基层岗位定向本地区户籍招录;地处和田地区的第十四师部分岗位面向高中学历人员招录。

除了注重从基层和生产一线选拔优秀人才外,今年新疆兵团还提高了应届生职位比例,其中各师机关、监狱管理系统加大了从应届毕业生中招录公务员的力度。今年,基层工作经历不限的招考人数有1114名,占总招录人数的90.7%。

各招录机关具体的招考人数、职位和资格条件等信息,报考人员可于2015年4月1日10时后登陆新疆兵团考试信息网、新疆兵团人事人才网、新疆兵团政务门户网站查询招考简章、具体职位和咨询电话。

英国机器人泰坦亮相深圳



3月31日,在深圳会展中心广场,机器人泰坦与观众互动。

当日,来自英国的大型表演机器人泰坦(Titan)亮相第16届深圳国际机械制造工业展览会,在现场与人们用中文交流互动,受到观众欢迎。 新华社发

民政部向贵州剑河地震灾区调拨中央救灾储备物资

新华社北京3月31日电 民政部网站31日发布消息称,民政部向贵州剑河5.5级地震灾区调拨1000顶救灾帐篷、2000条睡袋、2000张折叠床和1000套折叠桌凳等中央救灾储备物资,帮助保障好受灾群众基本生活。

据贵州省民政厅报告,截至3月31日16时统计,剑河县5.5级地震造成剑河县南家镇、蟠桃镇、南寨乡等7个乡镇2.3万人受灾,1人轻伤,2536人紧急转移安置,289

栋867间房屋严重损坏,1296栋3888间一般损坏,17所学校、1座卫生院、3个村卫生室等设施不同程度受损,直接经济损失1.2亿元,灾情仍在进一步核实中。

地震发生后,贵州省减灾委、民政厅紧急启动IV级救灾应急响应,派出工作组赶赴灾区查看灾情。省民政厅商财政厅安排下拨救灾应急资金100万元,调拨救灾帐篷206顶。

甘肃敦煌出现强沙尘暴天气



3月31日,在甘肃省敦煌市街头,车辆在沙尘天气中行驶。当日,甘肃省敦煌市出现强沙尘暴天气,当地交通出行、农业生产受到不同程度影响。 新华社发

4月天宇将上演“月全食”等三大天文景观

进入4月,随着天气逐渐转暖,天象剧场也日渐升温。

预报显示,4月天宇将上演月全食、天琴座流星雨、水星合火星等三大天文景观。

首先登场的是4月4日的月全食天象奇观

●本次月全食从4日17时开始,23时1分结束

●届时,只要天气晴朗,我国几乎所有地区都能欣赏到一轮“红月亮”高挂夜空的迷人景象

今年天琴座流星雨的极大将出现在4月23日8时

●感兴趣的公众可在22日晚和23日凌晨对其进行观测

●与传统三大流星雨相比,天琴座流星雨的流量虽然不算大,但亮流星多,且多火流星

●与此同时,太阳系的两颗大行星——水星和火星将在当天上演“星星相吸”的天文好戏

新华社发(大漠制图)